
megvalósított  gondolat,  kicsiben  és  nagyban.  Jól  esett  ilyen  környezetben  jóízűen
beszélgetnünk egymással, nemcsak a művész terveiről, hanem a máról is, annak földközelibb
kibontakozásáról.

M

******
Vákár Tibor 92 éves

Az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Füzetek  címlapján  (nem  föltétlenül  szép,  de  használatos
nyomdász-nyelven  szólva  a  kopfban)  egy  templom  rajza  látható:  a  gyergyószentmiklósi
örmény katolikus templom képe.
A kép alkotója Vákár Tibor.
Kicsoda ő? "Építész-grafikus", amint a Művészeti Lexikon tisztességesen meghatározza.
Építész-grafikus...  Ha  nem  kellene  attól  tartanunk,  hogy  fellengzősen  hangzik,  a
legszívesebben  egy  Ady-verset  idéznénk,  ("én  nem  költőnek,  de  mindennek  jöttem")
parafrázisként;  "Te  nem  építész-grafikusnak,  de  mindennek  jöttél!" Tavaly  júliusi
számunkban  hírt  adtunk  az  idős  művész  szentendrei  kiállításának  megnyitásáról.  Akkor
leirtuk:  1908.  május  14-én  született  Gyergyószentmiklóson.  Tegyük most  hozzá  az  újabb
születésnap, a 92-ik év betöltése alkalmával:  bel-  és külföldi tanulmányútjai  és gyakorlati
munkái  után  hazatért,  egyebek  között  a  magyar  főváros  műemléki  és  városképi
meghatározója volt, számos magyarországi műemlék restaurálása fűződik a nevéhez.
De ez kevés: Ő "mindennek jött":  alkotni  jött.  Szülőföldet nem elfelejteni,  tisztességet és
kultúrát  nem elhagyni,  minél több embert - s minél mélyebben - az érték megbecsülésére
rávenni.
Magyarázni  (nem,  nem  magyarázni,  hanem  megmutatni  és  bizonyítani),  hogy  az  ember
feladata  úgy  alakítani  épített  környezetét,  hogy  az  múltat  -  örökségként  ránkhagyott
harmóniát  a körülvevő világgal kapcsolatban - és jövőt - kötelességként feltároló erkölcsi
értéket - egyaránt elősegítsen.
Vákár Tibor azért jött, hogy ábrázoljon és megőrizzen: örményországi emlékeket és erdélyi
épületeket.  Távoli  tájakat  és  azt,  ami  alig  karnyújtásnyira  van  tőlünk,  csak  éppen  nem
vesszük észre.
Jött, hogy ápoljon és megmutasson erdélyi örménymagyar kincset, házat, templomot. Magyar
örökséget. Az erdélyiséget.
Isten éltesse Vákár Tibort,  aki  "mindennek jött",  hogy még hosszasan "minden" lehessen
közöttünk!

(a szerkesztőség)
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Nyílt levél Dr. Doncsev Toso Úrnak,

a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal Elnökének!

Tisztelt Elnök Úr!

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása, az Erdélyi Önvény Gyökerek
Kulturális Egyesület, valamint a XI. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat elnökeként
alulírott és Szongoth Gábor elnök úr 2000. márciusában levélben fordultunk Önhöz és kértük
intézkedését az alábbi ügyben.
Idézet levelünkből:
Mellékelten  megküldjük  Avanesian  Alex  elnöknek  az  Ararát  2000.  februári  számában
megjelent "Elöljáróban" cikkét, amelyben az alábbiakat írja:


